
UNI: PISNI IZPIT IZ Atomike in optike, september, 2019 

 
1. naloga:  Iz Biot-Savartovega zakona izpeljite izraz za gostoto magnetnega polja v središču tokovne 
zanke v odvisnosti od električnega toka po zanki in polmera zanke. Predpostavimo, da se zanka 
nahaja v vakuumu. Gostoto magnetnega polja Zemlje zanemarimo.  
 

 
 
 
2. naloga: Izpeljite odvisnost energij vodikovega atoma od glavnega (Bohrovega) kvantnega števila n: 
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v okviru Bohrovega modela vodikovega atoma. 

 

3. naloga: Predmet stoji pred pokončnim zaslonom. Med predmetom in zaslonom premikamo 

zbiralno lečo in opazujemo sliko predmeta na zaslonu. Ostro sliko dobimo pri dveh legah leče. Prvič, 

ko je leča 120 cm oddaljena od zaslona, in drugič, ko je leča 40 cm oddaljena od zaslona. Kolikšna je 

goriščna razdalja leče in kolikšna je oddaljenost predmeta od zaslona? 

 

4. naloga: Dva točkasta naboja +910-8 As in +1610-8 As mirujeta v medsebojni oddaljenosti 14 cm. 

Kam na zveznico med nabojema moramo postaviti tretji točkati naboj, da bosta sili prvih dveh 

nabojev nanj nasprotno enaki? Podajte razdaljo od večjega naboja! 

  



Aplikativna  elektrotehnika: PISNI IZPIT IZ  Atomike in optike, september, 2019 

 

1. naloga:  Izpeljite izraz za vertikalni odklon curka elektronov v ploščatem kondenzatorju v 
odvisnosti od napetosti na ploščatem kondenzatorju, razdalje med ploščama kondenzatorja ter 
horizontalne dolžine plošč kondenzatorja. Predpostavljamo, da je v kondenzatorju vakuum in  
konstantno električno polje. Horizontalna dolžina plošč kondenzatorja ni tako velika, da bi curek 
elektronov zadel zgornjo pozitivno nabito ploščo. Gravitacijsko silo zanemarimo. 
 

 
 
 

 
2. naloga: Izpeljite enačbo za povečavo tanke bikonveksne leče za razmere, ki so prikazane na sliki. 

 

 

 

 

 

 

 

3. naloga:  Celotna energija nekega delca je 5000 MeV, njegova mirovna masa pa 1000 MeV/c0
2. 

Kolikšni sta hitrost in kinetična energija tega delca? Računajte relativistično! 

 

4. naloga: Trije upori, ki merijo R1 = 5,6 ,  R2 = 4  in R3 = 6  so priključeni na baterijo z gonilno 

napetostjo U = 4 V in z zanemarljivo majhno notranjo upornostjo tako, kot kaže slika. Kolikšna moč se 

porablja na uporu R3?  

 


